题

团

公司

随

市

公司

文

工

记者

松





▲ 开展主题党日活动



▲ 开展植树造林活动



▲ 环形皮带分拣机,为旺季生产赋能



▲ 智能分拣+甩点直投,全面提高投递作业效率



▲ 爱心驿站 服务高考

## 党建引领 筑牢文明根基

党建作为文明创建的重要内容,更是引领、推进 文明创建的重要保障。随州市邮政公司不断加强政 治理论学习,切实提升广大党员干部的思想素质和

坚持旗帜领航。采取领导带头学、固定时间学、 交流研讨学、邀请专家讲、结合工作谈等多种形式, 分层分类举办党的二十大精神学习培训,推动党的 二十大精神进班组、进网点、进员工头脑。严格执行 新形势下党内政治生活若干准则,贯彻民主集中制, 认真落实党委工作规则、议事制度和决策程序。

坚持从严治党。锲而不舍纠治"四风",开展违 规吃喝问题专项整治、薪酬二次分配问题治理、"小 金库"专项治理、摊派营销任务问题等专项治理活 动。扎实推进党风廉政建设,召开专题会议研究部 署党风廉政建设工作,严格落实"三个约谈"机制,抓 实常态化的教育提醒。

坚持思想铸魂。理论学习走深入实,各基层党 组织、基层党员干部和普通党员,以党支部为单位, 依托"三会一课"、主题党日等开展主题教育。调查

研究求真求效,突出问题导向,念好"深、实、细、准、 效"五字诀,以深入调查研究提升主题教育整体质 效。建章立制常态长效,对主题教育中的好做法 好经验及时以制度形式固定下来,转化为管根 本、利长远、重实效的长效机制,持续巩固深

化主题教育成果。 个党组织就是一面旗帜,一名党员 就是一盏明灯,通过发挥党员主体作 用,随州市邮政公司在精神文明建设 中取得了累累硕果,连续多年保持 "省级文明单位"称号;2023年荣 获全国"2023年信息通信行业用 户满意企业"称号。广水分公司 沈宝栋被全国总工会授予"全 国五一劳动奖章";广水分公 "随州市五一劳动奖章",曾 都淅河支局被市总工会授予

"随州市工人先锋号"等。

▲ "我与劳模共成长"健步行活动

走进随州市邮政公司,浓郁的文化氛围扑面而来。在门 厅、楼道、走廊,醒目的社会主义核心价值观、企业文化、员工 风采展示墙让人耳目一新。

文化不仅是一种精神力量,更是推动文明单位创建的有 效抓手。一直以来,随州市邮政公司高度重视文化建设,以 "文化风"带动"文明风",不断提升职工文明程度,使文明单位 创建水平得到不断提升。

强化思想引领。运用湖北邮政订阅号、企业抖音号等, 乏宣传在精神文明、绿色邮政建设、传承组 封信一颗心"邮政精神中涌现出来的先进典型,讲好邮政故 事、传播邮政声音,让社会主义核心价值观人脑人心,进一 步增强思想凝聚力和精神感召力。各支局网点、揽投部在生 产现场、营业大厅张贴社会主义核心价值观宣传画,播放邮 政绿色公益片, 电子显示屏滚动播出主题实践活动标语, 有 力推进活动进班组、进网点、进员工头脑,不断扩大覆盖面

和影响力。 弘扬模范精神。组织广 大干部职工学习身边榜样,宣 传和讲好邮政故事,以邮政系统 先进事迹引导广大职工学先进、为 企业做贡献。举办劳模(先进)事迹 报告会;组织开展"建功十四五 奋进新 征程"主题劳动竞赛;积极创建模范职工小

书屋、劳模创新工作室,提炼 工作法。开展"请党放心 强企有我"主题团日活动,组 织青年员工观看《全省邮政青年演讲比赛视频》《邮政榜样》等 系列专题片,并通过写便签形式表达自己学习和观看视频后 的感悟,对照先进看差距,激发青年员工立足岗位、争先创优

▲ 开展助农直播活动

## 融入发展 擦亮文明底色



▲ 投递研究生 录取通知书

文明创建工作不能停留在纸上,而是要用 实际行动解决实际问题。随州市邮政公司 始终坚持把精神文明建设融入主责主业 之中,融入中心工作各方面、各环节, 在服务当地经济社会发展中展现更 大扫当、贡献更大力量。

和企业管理服务水平不断提升。

党员挂牌、亮身份活动,引导党员亮身份、亮

职责、亮承诺,争创满意窗口,充分发挥党员干部的

示范引领作用,带头树立新风正气,保持良好道德情

操。持续深化窗口服务,督促职工着力提升个人素

质、提高服务质量,努力展示邮政良好形象。

以"三亮三比三评"活动为载体,开展

积极主动服务乡村振兴。发 挥行业"国家队"力量,成立服 务乡村振兴战略领导小组和 工作组,全市配备骨干力量 21人,市县联动、层层压实 责任,围绕三级物流体系 建设、县乡邮路优化、农 村综合营销团队建设、

业务协同发展等四个方

面推广农村邮政转型发展。探索"电商+快递"的农 村电商与快递融合发展新路子,让"网购商品走进 来、农特产品走出去",在便利群众生活的同时,促进 城乡商品流通、电商产业发展,推进"快递进村"全覆 盖。为驻点帮扶新东村捐赠4万元专项资金用于扩 建村内蔬菜大棚。扩建后,该村蔬菜大棚面积达到 12亩,带动70余名村民实现就业增收。

统筹规划优化寄递网络。结合邮件量分布情 况,合理规划汇接点布局,做实站点汰换,已设置汇 接点204个,实现快包邮件甩点直投,提高投递效 率、提升邮件处理时限;持续推进村级站点"一村一 站"全覆盖,全市行政村862个,目前村级站点达到 902个,覆盖率100%;优化组网模式,农村段道优化 压降14.7%;加快农村投递汽车化,农村段道投递汽 车化率达到81%;深化邮快合作,推进快递进村,邮

快合作建制村覆盖率100%,代投社会快递业务量 29.06万件,快递进村业务量177.93万件。

加强营销体系促进协同发展。通过"四合一"改 革、三级物流体系建设等,构建了金融"专业地推+ 网点营销""网点+站点"的营销体系;邮银协同建成 信用村38个,为459户农民解决融资难题。

提升服务品质筑牢邮政根基。将普遍服务融入 服务乡村振兴大局,通过加快三级物流体系建设、加 强板块专业协同、加大普服质量监管力度,提升了普 服供给质量。重点指标全面达标,机要通信万无一 失;重大任务圆满完成,各类巡察专用邮政信箱邮件 寄递服务,得到巡察组和被巡察单位的充分肯定;高 考录取通知书寄递服务实现"零误投、零丢失、零投

## 优化服务 彰显文明形象

随州市邮政公司倡导"人 开展客户满意度第三方测评工作。委托第三方 人都是邮政形象,人人都是邮 测评机构对全市邮政客户满意度进行调研,通过现 政名片,人人都是服务质量"的 场检查、系统查看、电话回访、神秘人暗访等多种形 服务意识,秉承"人民邮政为人 式,对全市营业窗口服务质量进行检查,了解客户对 "的服务宗旨,把文明、和谐、法 邮政服务工作的不足及建议,通过不断改进提升客 治、敬业、诚信等理念融入企业经营 户满意度,荣获全国"2023年信息通信行业用户满意 管理的各个环节,推进服务能力提升 企业"称号,是全省邮政唯一人选单位。

开展志愿服务,争当奉献榜样。认真落实党员 下沉社区"双报到"制度,常态化参与吴家老湾社区 环境综合治理活动,全市邮政企业党员干部参加达 100人次,服务时长达50多个小时,促进了党员干部 职工牢记使命与责任,以实际行动为文明创建贡献 力量。推动学雷锋志愿活动机制化、常态化、效果 化,组织开展反洗钱、金融消费者权益保护、防范非 法集资等金融知识宣传,切实提升客户防范电信网 络诈骗的意识和能力,维护群众的财产安全,普及法 律常识。积极提升邮政志愿服务品牌影响力,全市6 个"邮爱驿站"持续开放,为户外工作者免费提供充 电、开水、雨伞、创可贴等物品;设立爱心座椅、志愿 服务台账,设置爱心通道、爱心窗口,营造了崇德尚 礼、敬业奉献、热忱服务的社会正能量,成为户外工 作者的温馨港湾。

文明始于心,创建在于行。践行好"人民邮政为 人民"的初心,始终保持向上的凝聚力,用优质的服 务、强烈的社会责任感履行好邮政人的使命,是随州 邮政不断前行的动力。未来,随州市邮政公司将继 续加强文明创建工作,不断提升服务水平和社会形 象,为实现邮政行业的高质量发展做出更大的贡献。

"一站多能"式

综合便民服务站点